

委内瑞拉玻利瓦尔共和国 常驻国际原子能机构代表团的信函

- 2024年11月22日, 秘书处收到委内瑞拉玻利瓦尔共和国常驻国际原子能机构代表团的普通照会及其附文。
- 谨此按请求分发该普通照会及其附文, 以通告全体成员国。

委内瑞拉玻利瓦尔共和国驻奥地利大使馆
常驻维也纳联合国办事处代表团

致：国际原子能机构秘书处

委内瑞拉玻利瓦尔共和国常驻维也纳联合国办事处代表团向尊敬的国际原子能机构致意，谨随函附上委内瑞拉玻利瓦尔共和国在 2024 年 11 月理事会上就议程项目 8 “在国际原子能机构恢复成员国主权平等”所作的发言，并请求将其作为《情况通报》文件在成员国中分发。

委内瑞拉玻利瓦尔共和国常驻维也纳联合国办事处代表团借此机会再次向尊敬的国际原子能机构致以最崇高的敬意。

[签名]

[印章]

2024 年 11 月 22 日·维也纳

委内瑞拉玻利瓦尔共和国的发言

理 事 会

(2024年11月20日至22日)

议程项目 8: “在国际原子能机构恢复成员国主权平等”

谢谢主席先生。

我国代表团赞赏二十五年来所有牵头讨论恢复国际原子能机构（原子能机构）成员国主权平等问题的国家所作的努力，它们力求找到永久解决当前原子能机构参与制度的办法，因为该制度是不平衡、不公正的，而且违背了《联合国宪章》确立的平等宗旨和原则。

目前，我们所面临的过渡性解决方案提案未能解决核心问题，而且还可能为议事规则开创一个严重的程序性先例。

同样，我国代表团认为，与核心问题有关的所有程序信息，包括申请、接受和（或）拒绝参加地区组的请求，都必须透明。

主席先生：

虽然我们理解并支持争取在主权平等的基础上参与的合法权利的这些国家的论点 — 而且我们愿意继续与它们合作 — 但在这组所谓的“无地区归属”国家中，有一个表现出完全不尊重国际规范的成员国却被鼓励参与原子能机构的活动，这与联合国的原则是完全矛盾的，对它们的事业来说也是十分不幸的。

理事会怎么有兴趣欢迎这样一个成员：它在联合国大会上撕碎《联合国宪章》，其主要代表（目前被国际司法通缉）宣布古特雷斯秘书长为不受欢迎的人，它杀害了大量联合国维和人员，它公开并一再贬低和攻击整个联合国系统、其原则和价值观？

原子能机构为什么要欢迎这样一个国家？为了什么目的？

当其他国家面临严格的限制和监督时，这个国家却继续不遵守保障，并公然违反国际法。

该成员是一个核大国，但却不是《不扩散核武器条约》的缔约国。它是唯一不受原子能机构保障合规系统约束的国家，对地区和全世界构成了真正的核威胁：一个不受监督的核大国正在积极实施针对巴勒斯坦国的种族灭绝计划。

关于目前的问题，委内瑞拉感到关切的是，在该成员据称打算参加原子能机构理事会的背景下，对该成员的这种形式和实质上的放纵可能会使本组织与我们所属的全球联合国系统错位。

因此，委内瑞拉要求总干事与纽约的联合国秘书长法律办公室协调，对这一特殊情况及其参与原子能机构的情况进行具体的法律评估。

主席先生：

委内瑞拉敦促成员国在作出决定时尊重原子能机构的规定和《联合国宪章》，不要采用双重标准。

我国代表团认为，必须继续在为此目的建立的“无地区归属国家之友小组”的框架内，本着客观和尊重可能出现的各种意见的态度，对这一问题进行审查和辩论，以寻求始终符合国际法的确定性而不是过渡性的解决办法。

谢谢主席先生。